

Ленинская ПОБЕДА

Год издания 13-й | Орган Богородского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 184 (2815)

СРЕДА

6

АВГУСТА

1941 года

Цена 10 коп.

От Советского информбюро

(Вечернее сообщение 4 августа)

В течение 4 августа происходили ожесточенные бои на холмском, смоленском и белоцерковском направлениях.

Наша авиация в течение 4 августа во взаимодействии с наземными войсками наносила удары по мотомехчастям, пехоте и артиллерии противника. В течение 3 августа на аэродромах противника уничтожено 20 немецких самолетов. Наши потери 6 самолетов.

Во время налета немецких самолетов на Москву в ночь с 3 на 4 августа сбито 2 немецких самолета. Наша авиация потерь не имела.

Десантный отряд моряков во главе с командиром Егоровым и политруком Тарасовым выбил белофиннов с пяти островов в районе Л., откуда белофинны корректировали артиллерийский огонь и наблюдали за движением наших кораблей. Первый удар по острову М. застал белофиннов врасплох. Они бросили оружие и сдались в плен вместе с офицером. Во время штурма других островов противник пытался оказать упорное сопротивление, которое было сломлено смелыми и решительными действиями отважных балтийцев. В бою за острова уничтожено 90 белофиннов, 13 белофиннов взято в плен. Среди пленных один офицер и два унтер-офицера. Остальные в панике бежали, побросав оружие. Десантный отряд захватил много минометов, винтовок и большое количество боеприпасов.

Сержант Тихомиров, находясь в разведке, попал под сильный пулеметный огонь противника. Не растерявшись, тов. Тихомиров несколькими гранатами вывел из строя 2 фашистских станковых пулемета и уничтожил 10 германских солдат.

Летчик-истребитель эскадрильи лейтенант Ф. Гращенко в первые дни великой Отечественной войны сбил два «Мессершмитта». Во время боя со вторым вражеским истребителем тов. Гращенко был ранен в левое плечо. Несмотря на большие потери крови, отважный лейтенант благополучно вернулся на свою базу. Залечив раны в прифронтовом госпитале, он снова возвратился в действующую армию. 2 августа в первый свой вылет после из-

лечения тов. Гращенко сбил фашистский бомбардировщик «Юнкерс».

Наводчик орудия — младший сержант Иванов прикрывал отход своего подразделения, менявшего огневые позиции. В атаку против орудия тов. Иванова финны бросили около роты солдат. Бесстрашный артиллерист в упор расстреливал шрапнелью наступавших белофиннов. Оставшийся один из всего расчета, тов. Иванов сам подносил снаряды, сам заряжал орудие и бился до тех пор, пока не обратился в бегство вражескую роту. На поле боя остались десятки убитых и раненых фашистских солдат.

В бою близ города Ш. на белоцерковском направлении подразделение капитана Трубецкого захватило в плен 35 немцев. Доставленные в штаб эскадрильи пленные солдаты рассказали на еду и воду. Утолив голод и жажду солдат Аксель Вейдеман рассказал: «Вот уже более недели солдаты нашей части, попавшие в окружение, не могли найти ни пищи, ни воды. О подвозе не могло быть и речи, так как над нами непрерывно летали советские бомбардировщики и истребители. В деревнях же за последние две недели мы не находили крошки хлеба. Даже колодцы оказывались забитыми камнями и засыпанными землей. Мы переловили и съели всех кошек и собак. Некоторые солдаты ловили крыс, полевых мышей и жадно поедали их. Особенно мучительно переживали мы отсутствие воды. Рыть же новые колодцы не было никакой возможности, так как ни днем, ни ночью мы не имели покоя». Артиллерист Фердинанд Ипгефер и танкист Густав Ейденбах, 3 августа захваченные в плен на смоленском направлении, не ели три дня.

При разгроме группы немецких войск на смоленском направлении наши части захватили в плен несколько сот германских солдат в возрасте от 48 до 50 лет. Показаниями пленных установлено, что в последние дни германская армия пополняет свои огромные потери за счет резервистов предельных возрастов. Допрос пленного солдата Отто Фрица (49 лет), Арнольда Шток (48 лет) и Курта Крейфа (50 лет) — жителей города Лебау — показал, что их призвали в армию за несколько дней до начала войны. Пленный Арнольд Шток заявил: «Многие

солдаты нашей роты не умеют обращаться с новым автоматическим оружием».

Фашистские изверги продолжают издеваться над ранеными красноармейцами и командирами, попавшими в их руки. В районе деревни М. немецкие танкисты захватили 18 раненых красноармейцев. Фашисты затащили раненых в овраг, выбили им прикладами зубы, а потом штыками выкололи глаза. Отступая из города К., немцы сожгли в бане 15 раненых красноармейцев и одного лейтенанта. Больных и раненых красноармейцев фашисты обрекают на голодную смерть. В приказе по 14 немецкому пехотному полку предписывается: «Ни при каких обстоятельствах не выдавать военно-пленным полноценных продуктов».

Тысячи советских водников несут боевую почетную вахту на фронте отечественной войны с фашизмом. Буксирный пароход «Иваново» должен был отправиться в срочный рейс. В это время двое из трех кочегаров парохода ушли в армию. Предстояло ждать замену из Ленинграда. Тогда молодой кочегар парохода т. Солоникин, несмотря на то, что только что отстоял вахту, снова отправился в рейс. Самоотверженный кочегар бесшумно выстоял пять вахт. Котельщики Северо-Западного пароходства тт. Козлов и Гаврилов отремонтировали котел парохода в горячем состоянии, ускорив ремонт судна на двое суток. Сварщик Новгородского узла т. Васильев приварил на одном пароходе крепление котла к фундаменту за четыре часа при полном давлении пара в котле. В обычных условиях на такой ремонт требовалось 28—30 часов. Слесари эскадрильи судоремонтного завода тт. Гоголев, Громов, Ефанов, Банатов трое суток не выходили с завода, пока не пустили в ход несколько важных агрегатов. Бригада грузчиков т. Леонина Доно-Кубанского пароходства добилась рекордной загрузки, дав в смену 462 процента нормы. Намного перевыполняют планы перевозок команды судов «Сталин», «С.Орджоникидзе», «Спартак», «Энгельс», «Л. Каганович» Енисейского пароходства.

Действующая Красная Армия.



Фашистский самолет, сбитый отважными советскими летчиками. Фото М. Великжанина. Фотохроника ТАСС.

32 дня героической борьбы в тылу у фашистов

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ. Жила несколько тысяч солдат и офицеров, много автомобилей с боеприпасами, продовольствием и обмундированием, мотоциклов, много орудий, минометов, пулеметов, повозок, автоматов и другого оружия. В этом замечательном рейде по тылам противника отличались десятки и сотни людей. Лейтенанты артиллеристы Пашук и Сызраной во главе небольшого конного отряда предприняли налет на противника, пришедшего в смятение при одном виде сверкающих клинков. Бой длился несколько часов. Очистив дорогу, отряд проложил путь для выхода всей части.

При разгроме штаба крупного немецкого соединения отличилась группа пехотинцев во главе с тт. Бобровым и Еременко, зашедшая противнику во фланг и тыл. При этом было уничтожено 40 штабных фашистских машин. Захвачено большое количество карт и оперативных документов.

Однажды, увлекаемые личным примером командира роты Мезенко, с криками «ура» и с возгласами «За любимого Сталина!» бойцы ринулись в атаку на фашистов, занимавших шоссе на дороге. Немецкая пехота не выдержала натиска небольшой группы красноармейцев и повернула назад, оставив много орудий, снаряжения, машин. В этом бою было уничтожено 38 грузовых машин, убито и ранено сотни немецких солдат и офицеров.

Группа бойцов и командиров до 100 человек во главе с младшим лейтенантом Горобец встретил на своем пути три вражеских батареи. Обойти их было невозможно. Товарищ Горобец решил уничтожить врага внезапной атакой. Сотня советских патриотов со штыками наперевес ринулась вперед и, захватив вражеские орудия, из них же расстреляла противника. Таких эпизодов было много, все они говорят о невиданном героизме наших людей, 32 дня оперировавших во вражеском тылу.

В Азрушенко.

СОЗДАДИМ МОЩНЫЙ ФОНД ОБОРОНЫ СТРАНЫ!

ОБЕСПЕЧИМ КРАСНУЮ АРМИЮ ВСЕМ НЕОБХОДИМЫМ

4 августа во всех цехах фабрики имени Карла Маркса состоялись митинги. Участники митингов рабочие, инженеры, техники и служащие решили ежемесячно отчислять в фонд обороны страны свой однодневный заработок вплоть до окончательного разгрома германского фашизма.

После митинга многие рабочие, служащие и командиры производства стали вносить в фонд обороны облигации государственных займов. Директор фабрики тов. Жегалов и главный инженер тов. Комягин внесли облигаций каждый на 1500 рублей, диспетчер З. Усачева и мастер А. Горчаков — каждый на 500 рублей, клепальщик пятого цеха П. Кокин — на 400 рублей, раскройщица третьего цеха Н. Мартюхина — на 300 рублей и т. д. За несколько минут было собрано облигаций на 34.700 рублей.

Вклад артельщиков

Члены артели «Утилизатор», собравшись на митинг, единодушно решили принять активное участие в создании фонда обороны страны.

Настройщица машин комсомолка Нюра Морозова предложила ежемесячно вносить в оборонный фонд однодневный заработок вплоть до окончания войны. Пусть наши трудовые рубли, — сказала тов. Морозова, — превратятся в пули и снаряды и мощным потоком обрушатся на головы фашистских разбойников.

Предложение об отчислении однодневного заработка в фонд

В принятой резолюции коллектив фабрики записал:

С неослабевающим вниманием следим мы за героической борьбой доблестной Красной Армии. На призыв любимого вождя товарища Сталина будем работать еще лучше, не считаясь со временем, отдадим все свои силы и средства, чтобы снабдить Красную Армию всем необходимым.

Мы все, как один, присоединяемся к голосу рабочих, инженерно-технических работников и служащих передовых предприятий страны и просим правительство на все время войны не проводить тиражей по государственным займам, а предназначенные для выплаты выигрышей суммы обратить на усиление обороны нашей родины.

М. Лапин,
секретарь партбюро
фабрики имени
Карла Маркса.

В детском саду

Работники детского сада имени Ильича горячо приветствуют инициативу создания народного фонда обороны страны. На собрании, состоявшемся 4 августа, решено ежемесячно отчислять в оборонный фонд однодневный заработок вплоть до полной победы над германским фашизмом.

Тут же на собрании сотрудники детского сада внесли однодневный заработок наличными, а тт. Стешова и Петрова внесли наличными более однодневного заработка.

Заведующая детским садом т. Сафонова и профорг т. Илларионова внесли в фонд обороны облигации государственных займов на 100 рублей каждая.

А. Илларионова

В ДЕТСКИХ ЯСЛЯХ

Мы, сотрудники детских яслей имени 8 марта, горячо приветствуем создание народного фонда обороны страны и обязуемся ежемесячно отчислять в этот фонд свой однодневный заработок вплоть до окончания войны.

Заведующая детскими А. Любимова, выступая на собрании, заявила, что кроме однодневного заработка она сдает в оборонный фонд облигации государственных займов на 280 рублей.

Ее примеру последовали все сотрудницы детских яслей. Всего сдано облигаций на 2125 рублей.

А. Назарова.

ИЗ КОЛХОЗНЫХ ЗАПАСОВ

Араповские колхозники решили ежемесячно до конца войны отчислять в фонд обороны по одному трудовому каждому. Из общественных запасов они выделили на укрепление мощи государства 200 килограммов мяса, 200 яиц и 8 килограммов шерсти.

500 литров молока и 200 килограммов мяса вносят в оборонный фонд члены Тимонинского колхоза.

М. Гусенькин, председатель
Араповского колхоза.

В РАЙОННОЙ СБЕРКАССЕ

За последнее время в районную сберегательную кассу усилился приток вкладов. Гражданка М. сделала вклад в 4.000 рублей.

В сберкассе открыт счет «Фонд обороны». За первый день на этот счет поступило облигаций государственных займов на 600 рублей.

Заведующая райсберкассой
В. Полушина.

На полях района Уборка проходит успешно

Шумилово. (По телефону). Широко развернулась уборка озимых в колхозах Шумиловского сельсовета. На 5 августа убрано 83 гектара ржи.

Успешно проходит уборка в Великосельском колхозе имени Третьего решающего года пятилетки. На жнитво здесь ежедневно выходит по 110—120 женщин, которые сжали 25 гектаров ржи.

Неплохо организована уборка и в других колхозах. Так, в Шумиловском колхозе имени 9 января, с начала уборочной

сжато ржи 21 гектар, в Банниковском колхозе имени ОГПУ — 23 гектара.

По звеньям убирают рожь в Стрелковском колхозе имени Второй пятилетки, где сжато ржи 14 гектаров. Звено Александры Репиной, состоящее из 8 человек, ежедневно выполняет по полторы нормы. Почти две нормы в день дают жнипы звена Татьяны Сорокиной из Шумиловского колхоза.

И. Горюхов,
председатель исполкома
Шумиловского сельсовета.

Дружно и организованно

Доскино. (По телефону). Дружно и организованно проходит уборка зерновых в Больше-Доскинском колхозе имени Жданова. В первый день уборки 3 августа в поле вышло 26 женщин, во второй день — 36. За два дня убрано 7 гектаров ржи.

Работа проводится по звеньям, которые, соревнуясь между собой, добиваются высокой производительности.

Лучше всех работает звено под руководством Е. Ф. Углановой, состоящее из 12 женщин. 3 августа оно убрало 1,55 гектара ржи.

39 женщин работают на полях Полянского колхоза «Памяти Парижской коммуны». С начала уборки ими уже сжато 8 гектаров ржи.

Уборка хлебов началась и в Мало-Доскинском колхозе «Завет Ильича». 4 августа с обеда здесь вышло 10 женщин. К концу дня ими было убрано 0,4 гектара ржи.

В этом же колхозе на уборку ржи вчера выехала жнейка.

А. Воронин,
председатель исполкома
Доскинского сельсовета.

Жнут выборочно

Выборочное жнитво озимых хлебов в Демидовском колхозе имени Политотделов началось 4 августа.

На уборку ржи в первый день вышло 15 женщин, которые с площади 1,5 гектара нажали 1800 снопов.

Среди жниц выделились: О.А. Кокина, А.Т.Родина, Ф.И.Пугачева и другие, выполнившие дневную норму на 180 процентов каждая.

Образцы высокой производи-

тельности труда показала жница А. Ф. Романова, которая за день нажала 240 снопов. Также хорошо работает 57-летняя А. М. Мигачева. В первый день она нажала и составила в бабки 200 снопов.

Вчера на жнитво вышло еще 23 женщины. Все они горят желанием быстрее убрать богатый урожай.

А. Кокин,
счетовод Демидовского
колхоза.

В ВЫБОЛОВСКОМ КОЛХОЗЕ ПЛОХО ПОДГОТОВИЛИСЬ К УБОРКЕ

Выболовскому колхозу предстоит убрать в текущем году 97 гектаров ржи и 47 гектаров пшеницы.

Однако, по темпам начавшейся уборки можно судить, что выболовские руководители к уборочной кампании не подготовились. Жнитво ржи в колхозе началось еще 31 июля, а убрано на 4 августа всего только 6 гектаров.

Надеясь на помощь МТС, ру-

ководители колхоза плохо подготовили уборочный инвентарь и машины. Имеющиеся две жнейки-лобогрейки из-за отсутствия запасных частей к выходу в поле не готовы.

Председатель колхоза тов. Баныкин, вместо оперативного руководства уборкой занимается раз'ездами в город Горький и районный центр.

Вл. Знаменский.

Воскресник работников станции „Кожевенное“

В выходной день в ознаменование Всесоюзного дня железнодорожника состоялся воскресник работников станции «Кожевенное». Рабочие и служащие в этот день были заняты на ремонте железнодорожного пути.

Производительность труда на воскреснике была исключительно высокой. По-стахановски работали на ремонте пути дежурный по станции А. И. Насонов, грузчик Н. В. Березин, служащая А. И. Казанкина и другие.

За день отремонтировано 300 метров железнодорожного полотна.

Все деньги, заработанные в этот день, перечисляются в фонд обороны страны.

Кроме того, работники станции сдают в оборонный фонд облигации государственных займов. Первым сдал облигации на 250 рублей стрелочник И. С. Козлов.

М. Сазанов, начальник
станции «Кожевенное».

В артели „Трудовое членство“

На митинге коллектива артели «Трудовое членство» мастер А. И. Ерохин заявил:

— Созданием народного фонда обороны мы еще больше укрепим мощь родного государства, поможем Красной Армии быстрее разгромить германский фашизм. В фонд обороны страны я буду отчислять каждый месяц свой однодневный заработок.

По предложению тов. Ерохина артельщики единодушно решили: ежемесячно отчислять в оборонный фонд однодневный заработок.

Кроме того, многие члены артели изъявили желание внести в фонд обороны облигации государственных займов. Председатель артели А. И. Стешов внес облигаций на 300 рублей, секретарь парторганизации А.А. Зобнина — на 170 рублей, артельщики Д. Б. Рейдер — на 150 рублей, М. А. Кап, Т. Я. Копелева, Н. М. Гарнова, С. В. Игонина — на 100 рублей каждый.

А. Зобнина,
председатель культполитсовета
артели «Трудовое членство»

ОТЧИСЛЕНИЯ КОЛХОЗНИКОВ

Дуденево. (По телефону). Колхозники Дуденево колхоза «Красный животновод» постановили выделить в фонд обороны страны одну тонну молока и одну тонну капусты.

Решили помочь государству сельскохозяйственными продук-

тами и кожевенские колхозники. В оборонный фонд они сдают молоко, яйца и другие продукты.

А. Корьевщиков,
председатель исполкома
Дуденево сельсовета.

Советские девушки самоотверженно трудятся, бдительно охраняют народное добро

Трудовые подвиги комсомолок

В дни великой отечественной войны наша молодежь работает с утроенной энергией. На фабриках, заводах, колхозных полях молодые патриоты творят новые трудовые подвиги. Каждый хочет дать стране как можно больше продукции и лучшего качества. Молодежь ясно представляет, что победу кует не только фронт, но и тыл. Разве не героизм, когда комсомолка седьмого цеха фабрики имени Карла Маркса Нюра Елисеева выполняет производственную норму на 315 процентов? Работая по 11—13 часов, Нюра никогда не чувствует усталости. Своим личным примером она увлекает за собой всю массу.

В том же цехе Гриппа Кулагина работает браковщицей. Многие мужчины оставили свое рабочее место и пошли на фронт. Коллектив почувствовал недостаток в людях. Не было специалистов на допеленную машину. Однажды после смены Гриппа попросила начальника цеха разрешить ей работать ежедневно по 3—4 часа дополнительно. Начальник дал согласие. Упорным трудом Булагина освоила допеленную машину, и продукция не стала залеживаться.

Комсомолки десятого цеха Вера Русинова, Шура Отопкова и Шура Клепикова были пере-

ведены на новый процесс. Они быстро освоили его (раньше на это требовалось несколько месяцев) и норму выработки довели до 290 процентов.

Лоцильщица завода имени Чкалова М. Шкурова средне-сменную норму выполняет на 200 процентов. Отличной работой славится в отделочном цехе этого завода комсомолка Наташа Вязьмина. Она является хорошей общественной и ежедневно выработывает по полторы нормы за смену.

Нюра Морозова — секретарь комсомольской организации артели «Утилизатор». Она подлинный вожак молодежи. Все комсомолки в артели стахановцы. Недавно Нюра овладела новой специальностью настройщика и сейчас работает слесарем.

Перевыполнять производственные задания вошло в традицию комсомольцев нашего района. Молодежь работает самоотверженно. После трудового дня молодые патриотки настойчиво овладевают военными знаниями. Многие из них учатся на курсах медицинских сестер и в кружках ПВХО. Все их стремления, желания и мысли направлены на быстрое уничтожение бандита Гитлера.

А. Родионов, секретарь райкома ВЛКСМ.

Колхозная девушка

Надо об'езжать жеребенка, а конюх занят другими делами. Тут случилось быть на конном дворе Поле Козловой. Она погладила жеребенка по шее и ловко обратала его. Через какие-нибудь пять минут девушка уже сидела на дрожках и, натянув вожжи, мчалась по дороге. Жеребенок сначала сбивался на галоп, но, чувствуя властную силу наездницы, скоро перешел на ровную рысь.

Ни у одного человека, кто видел эту картину, смелость и сворота молодой девушки не вызвали удивления. В Шумиловском колхозе все уже привыкли видеть Полю Козлову выполняющей мужскую работу. Да колхозники теперь и не могут представить ее без лошади.

Зимой она возила дрова из лесу. Надо было подвезти из Блющиц бревна для постройки скотного двора—Поля запрягла свою лошадь и поехала вместе с колхозниками. Она и пахнет, и боронит, в прошлые годы в обозе ездил сдавать хлеб государству. Однажды в колхозе не было конюха. Поля Козлова заняла его должность.

Так уже четвертый год. Как вышла она 15-летней девочкой на колхозные работы, так с тех пор все время на лошади работает. Сейчас ей поручили возить из Богородека почту—и с этим делом Поля хорошо справляется. Стоящая девушка,—говорят о ней колхозники.

В. Малышев.

МОИ ПОДРУГИ

Хорошие девушки у нас в Кудрешках. И песни петь они мастерицы, и на работе всем пример покажут.

Вот сейчас в колхозе началась уборка ржи. Пора горячая, упускать час—хлеба пуды потеряешь. Девушки понимают это и все вышли в поле. Работают они по-стахановски.

Особенно хорошо жнет Нюра Кузьмичева. Она норму выполняет на 200 процентов. По 16 соток в день сжинают Маруся Силакова и Лида Тарасова.

Но кудрешкинские девушки не только умеют по-стахановски убирать рожь. Некоторые из

них выполняют и более сложные обязанности. Недавно у нас из колхоза призвали в Красную Армию кладовщика. На его место заступила комсомолка Лена Полковникова. Скоро на полях Кудрешкинского колхоза заработает комбайн. Им станет управлять только что окончившая курсы комбайнеров моя подруга Нюра Силакова. А двоюродные сестры Лена и Юлия Шишковы заменили ушедших на фронт двоих трактористов.

Колхозные девушки любят труд, любят свою родину и готовы работать на ее благо не покладая рук **Р. Кашенкова**

Женщины—советские патриотки.

В Мытищинской МТС (Московская область) 40 девушек-колхозниц оканчивают краткосрочные курсы трактористов, после чего они будут работать на уборке урожая.



Старший механик МТС М. Я. Тужик объясняет устройство управления трактора.

Фото Н. Фигуркина.

Фотохроника ТАСС.

ОНИ СЯДУТ ЗА РУЛЬ

Тоня Горшунова работала учетщицей на ферме Шумиловского колхоза. Она услышала, что в Богородске организуются шоферские курсы. Глаза у девушки разгорелись. А это занятно—сидеть за рулем машины!

Тоня решила подать заявление. Отец одобрил намерение дочери. Мать сначала противилась. Видано ли дело, девка за мужскую работу возьмется! А потом, когда ее убедили, согласилась и она. И девушка ушла учиться.

Сестра Татьяна работала на кожевенном предприятии машинисткой. У нее тоже появилось желание приобрести вторую профессию и стать шофером.

Татьяна раньше окончила шесть классов. Мне легко дается учеба, рассудила она.

Антонина прошла только начальную школу. Мне придется потруднее, согласилась девушка, надо будет приналежь. Внимательнее, чем другие, стала Тоня слушать лекции инструктора, старательнее своих подруг записывать конспекты, побольше читать дома. И вот, не прошло и двух недель, как это упорство вылилось в хорошие отметки.

Вместе с сестрами Горшуновыми готовится сесть за руль автомобиля Вера Данилкина. Она их землячка, тоже из Шумилова. Вера по специальности счетовод, но шоферская профессия давно привлекала ее, потому что муж у Веры шофер. Когда родина послала мужа бить фашистских захватчиков, жена решила заменить его в тылу. И вот теперь осуществляется ее давнишняя мечта.

— Лучшая курсантка,—отзываются о ней в школе.—Ничего «хорошо» ни одной отметки не имеет.

Мы спросили Данилкину, ку-

да она поедет работать по окончании учебы.

— А куда пошлют, туда и поеду!—живо ответила Вера.—Потребуется на завод—туда готова, на фронт направят—на фронте буду машину водить.

Такая решимость живет в сердце и Лены Васильевой. На вид она тихая и, как будто, несмелая. Возможно, она много думает о своем муже, ушедшем на войну? Быть может, Лена, студентка третьего курса заочного отделения сельскохозяйственного института, обдумывает очередную контрольную работу? Всякие могут быть думы, но главная дума—что-то нужно сделать такое, чтобы принести борющемуся народу посильную помощь. И студентка Васильева готовится к этому: минует еще несколько недель, и она поведет свою машину по любому направлению: скажут—на запад, навстречу врагу—поведет туда.

Полны такой решимости и Глава Воробьева, и Леонард Межецкий, и Нюра Ошарина—все, кто трудом своим поставил себя в ряды бойцов за честь и независимость родины.

— Теперь надо жить так,—говорит юноша Межецкий,—чтобы больше принести людям пользы, отдавать всего себя на служение государству.

Комсомолец, он весь отдается работе. Днем учится, а вечером идет на место своей службы—в клуб «Красный кожевник», где работает художником.

Скоро сядет за руль 31 вновь подготовленный шофер. Из этого количества 28 девушек. Тут есть и рабочие, и домохозяйки, и колхозницы, и учащиеся. Все они—бойцы трудового фронта, замена шоферам, ушедшим на фронт военный.

К. Гурьянов.

ОДНАЖДЫ НОЧЬЮ

Город погружен во тьму. Нигде ни огонька, только звезды слабо отражаются в кабацком озере. Неподалеку, где-то за стеной, гудят машины. Там идет напряженная работа. Но ни единый просвет не проникает наружу—так тщательно замаскировались люди.

Нюра Тупицына свернула на свою улицу, и тут ей в глаза вдруг ударил яркий свет из переулка. От удивления она даже остановилась, а потом зашла к дому, где нарушили правила светомаскировки.

Свет горел в задней комнате. Девушка открыла ворота. Из темноты двора на нее с лаем бросилась собака. Укусит, подумала Нюра, и подошла к окну с улицы.

— Чего надо?—вопросом ответили на стук в раму.

— Погасите свет.

Ее не послушались. Она постучала вторично. Тогда к ней вышел мужчина. Цепляясь за косяк, чтобы не упасть, он пьяно спросил:

— Что тут пляешься?

Комсомолка отвечала смело: — Я требую погасить огонь или замаскировать окна.

— Хы! Какое начальство! Пошла отсюда!—а дальше посыпалась матерщина.

Нюра ушла, но свет все-таки погасили. Она уже была у своего дома, как появилась мысль: а вдруг тот негодяй опять включил электричество? Возвратилась к переулку—действительно свет снова горел. Тупицына третий раз постучала в окно—в комнате сразу потемнело.

Спокойная, девушка теперь направилась домой. К лавочке, где она присела, подбежали подруги.

— Нюра, а там опять нарушают!

Тупицына поднялась и решительным шагом пошла к переулку.

В конце концов, она добилась выключения света.

На утро об этом случае было сообщено в милицию. Ее поблагодарили за содействие, а нарушитель правил светомаскировки понес наказание.

Комсомолка Тупицына работает машинисткой в артели «Вперед».

К. Солонской.

ЭЛЕКТРОМОНТЕРЫ

При школе ФЗУ имени Крупской работают курсы электромонтеров. На них занимается 16 человек, из которых 6 девушек. Особенно хорошо учатся Галина Батюнова и Зина Милова. До сих пор в Богородском районе не было женщин-электромонтеров. Через месяц они будут на наших предприятиях и в наших колхозах.

А. Чекмарев.

Рузвельт о Красной Армии

В ответ на просьбу корреспондентов комментировать сопротивление, оказываемое Красной Армией германским вооруженным силам, Рузвельт на пресс-конференции в Белом доме заявил: «Это сопротивление является великолепным, и откровенно говоря, оно лучше, чем мог предполагать кто-либо из военных экспертов в Германии».

Хотя обычно корреспондентам

запрещается прямо цитировать заявления президента, с которыми он выступает на пресс-конференциях, проводимых в Белом доме, Рузвельт в данном случае, отступая от обычной традиции, разрешил корреспондентам непосредственно процитировать его замечания относительно сопротивления, оказываемого Красной Армией.

(ТАСС).

Распространение английской блокады на Финляндию

Агентство Рейтер передает сообщение министерства экономической войны и министерства торговли о том, что Финляндия рассматривается как территория, оккупированная противником.

Начиная со 2 августа грузы, направляющиеся в Финляндию или из Финляндии, считаются контрабандой и подлежат задержанию.

(ТАСС).

Американские сообщения об аресте Геринга

Журнал «Ньюс уик» сообщает, что слухи об аресте Геринга полностью подтвердились.

Как передают из осведомленных источников, Геринг заключен в тюрьму.

(ТАСС).

Чрезвычайное положение в Норвегии

Как передает агентство Рейтер из Ставангера, гитлеровский наместник в Норвегии объявил чрезвычайное положение во всей стране. На основании закона о

чрезвычайном положении в отдельных районах или даже во всей Норвегии может быть введено военное положение.

(ТАСС).

Беспокойство в Германии увеличивается

Специальный корреспондент газеты «Таймс» сообщает с германской границы:

Сведения с восточного фронта заметно обостряют нервозность и беспокойство населения Германии. Эти настроения еще больше усиливаются вследствие того, что население видит бесконечные санитарные поезда, доставляющие раненых с восточного фронта, и читает длинные списки погибших. Новым поводом для усиления нервозности послужил призыв новобранцев для посылки на восточный фронт, объявленный 31 июля.

Беспокойство в Берлине еще

больше возросло при сообщениях об английской помощи России и о прибытии Гопкинса в Москву.

Раненые солдаты, отправленные домой, заявляют, что германские методы молниеносной войны потерпели неудачу, потому что русские войска полностью механизированы, великолепно снабжены, хорошо снабжены, а также благодаря тому, что русские отважны и их смертоносные партизанские отряды и тактика массового снайперства до сих пор являлись препятствием для проведения эффективных контрмеропятий.

(ТАСС).

Славянские народы не будут рабами Гитлера

Кровожадная гитлеровская банда убийц и грабителей провозгласила немцев «высшей расой», призванной господствовать над всеми народами мира. С особым остервенением фашистские людоеды проповедуют уничтожение и истребление славянских народов. Гитлер прямо говорит своим бандитам: «Главная цель — уничтожить массы славян».

Злодейские замыслы истребления славянских народов фашисты осуществляют с неслыханной жестокостью. На оккупированных ими территориях славянских государств — в Польше, Чехословакии, Югославии, Болгарии — народы подвергаются нечеловеческим мучкам, надругательству, истреблению.

Польских рабочих насильно вывозят в Германию, как рабов. Десятки тысяч поляков казнены, замучены, брошены в концентрационные лагеря. Из районов Померании, Познани, Лодзи поляки выселяются, при-

чем у них отбирается все имущество. Для устрашения поляков фашистские палачи соорудили передвижные виселицы; жуткие колесницы с трупами повешенных разезжают по улицам Лодзи.

У крестьян Югославии фашистские захватчики конфискуют все зерно, весь рабочий скот, коров, овец, коз. Города и деревни, оказавшие сопротивление германскому вторжению в Югославию, сравнены с землей. Сербь фактически лишены всех гражданских прав.

Из Болгарии германские оккупанты выкачивают все запасы продовольствия. Перед Болгарией встала угроза голода. Растут безработица и нищета.

Фашистские варвары душат национальную культуру славянских народов. Варшавский университет закрыт — в нем расквартирован полицейский штаб.

Знаменитый Краковский университет разгромлен. 170 профессоров и доцентов арестова-

ны и заточены в концентрационный лагерь. Польские школы и газеты закрыты, польская литература под запретом, театры ликвидированы.

На просьбы открыть польские школы фашистские правители ответили: «Рыть картофель и подметать улицы можно и без образования, а это — единственные работы, которые поляки будут выполнять в будущем».

В Чехии фашистская цензура вытравливает из чешских газет все национальное, чешское. Слово «славянин» всюду вычеркивается.

Но славянские народы, поработанные гитлеровской Германией, не сдаются на милость фашистских бандитов. Они поднимаются на священную освободительную войну, на защиту своей свободы, своей родины, своих прав, погранных кровавыми насильниками.

В Югославии разгорается пламя партизанской войны. Патриоты Югославии заявляют: «Озверелые гитлеровцы хотят уничтожить славянские народы. К оружию, братья! Снова к оружию!».

Вырежь и сохрани

Светомаскировка населенного пункта

Задача светомаскировки — не дать воздушному противнику ориентиров, лишить его возможности вести прицельное бомбометание. **Затемнение должно быть абсолютно полным.** Надо помнить, что каждый луч света, даже самый незначительный, может облегчить врагу его разбойничью работу. Поэтому каждый населенный пункт — город, село, железнодорожная станция — должен быть затемнен так, чтобы свет не проник наружу нигде, ниоткуда. При этом светомаскировка не должна нарушать нормальной жизни населенных пунктов и производственной деятельности предприятий.

В жилых домах наиболее доступным способом маскировки является зашторивание окон. Материал, из которого делаются шторы (плотная ткань, фанера или склеенная в несколько слоев газетная бумага), не должен пропускать света. Штора подвешивается так, чтобы нигде не оставалось зазоров, щелей. Для этого она должна быть шире окна на 40 сантиметров (по 20 сантиметров с каждой стороны).

Изготавливаются шторы просто: на деревянную планку, прикрепленную к стене поверх окна, прибавляется штора. Внизу к ней прикрепляется другая деревянная планка, которая при опускании шторы служит грузом.

В кухнях, где горят плиты, керосинки и примусы, окна обязательно зашториваются.

На заводах и фабриках большие лампы обычно снимаются, организуется так называемое местное освещение, т. е. освещение каждого в отдельности станка, агрегата. Командиры производства и все рабочие обязаны строго следить за установленным режимом освещения.

На улицах, дорогах, площадях устанавливаются специальные полосы, знаки, сигналы, которые облегчают движение пешеходов и транспорта.

В городах и селах, на каждом предприятии и в каждом доме в период угрожаемого положения должна соблюдаться самая строгая светомаскировочная дисциплина. **Обязанность всех граждан — следить, везде ли достаточно хорошо затемнены окна, двери.** Если где заметен свет, надо принять меры, чтобы немедленно устранить его.

Помните, враг засылает в нашу страну шпионов, и те путем световой сигнализации стремятся указать воздушному противнику цели для бомбометания. **Будьте бдительны! Зорко следите за тем, чтобы везде, где объявлено угрожаемое положение, соблюдалась полная темнота!** Сообщайте органам власти о тех, кто срывает светомаскировку. Таких людей, кто бы они ни были, будет судить военный трибунал, и судить со всей строгостью военного времени.

Майор — Н. Семенов.

СЕСТРЫ—ДОНОРЫ

В нашем городе насчитывается немало людей, которые желают дать свою кровь раненым бойцам Красной Армии. К ним относятся и сестры Клавдия и

Мария Шумины. Движимые патристическим чувством, они предложили взять у них кровь бесплатно.

Р. Гехтер.

СПРАВКИ О ЛИЦАХ, ВЫЕХАВШИХ ИЗ ПРИФРОНТОВЫХ РАЙОНОВ

Многие граждане обращаются в центральные учреждения Москвы с запросами о местонахождении их родственников, выехавших из прифронтовой полосы. Учет всех этих лиц, выехавших на новое местожительство, в настоящее время проводится Переселенческим управлением при Совнаркомом СССР. В связи с такими запросами следует обращаться по адресу: Москва, Центр, Переселенческое управление при Совнаркомом СССР. В запросе необходимо указывать свой адрес для ответа.

Для того, чтобы можно было быстрее найти родственника или знакомого, в запросе следует указывать, — кроме его фамилии, имени, отчества и возраста, — также учреждение, предприятие, колхоз или совхоз, где это лицо прежде работало.

С другой стороны, для облегчения учета и выдачи справок важно, чтобы сами граждане, приехавшие на новое местожительство, в свою очередь сообщили в Переселенческое управление свои новые адреса с указанием места работы.

Ответ редактор
А. Н. ЛОГУНОВ.

Богородское горфо доводит до сведения

предприятий, учреждений и организаций города о том, что временная надбавка к подоходному налогу не перечисляется одновременно с подоходным налогом.

В платежном поручении — в графе «сумма» указывается общая сумма перечисления, а в графе «за что» сумма подоходного налога и отдельно надбавка.

Горфо предупреждает, что чеки на выдачу зарплаты без одновременного представления госбанку поручения на перечисление надбавки к оплате приниматься не будут.

Заведующий горфо —
Каштанов.

ТИПОГРАФИЯ имени Войкова ПРИНИМАЕТ

всевозможные типографские работы из бумаги заказчика.

Срок исполнения по указанию заказчика.

Раймелуправлению ТРЕБУЮТСЯ

выборщики муки и электромонтеры. Справляться: ул. Фрунзе, 1.

1—3

Артели «Прогресс» ТРЕБУЕТСЯ

главный бухгалтер Улица Свердлова, 23.

1—2

Артели «Пролетарский путь» ТРЕБУЮТСЯ

старший механик и слесаря. Оплата по соглашению. Обращаться: д. Демидово, в правление артели.

1—2

Артели «Пролетарский путь» требуются

рабочие на жнитво ржи. Оплата сдельная — 15 копеек за сноп. Обращаться в правление артели д. Демидово.

1—1.

Адрес редакции

г. Богородск, Горьк. области, улица Ленина, 202.

Телефоны:

отв. редактора — 13, общий редакция — 24

типографии — 83.

Подписная цена 1 м. 2 р. 55 к., 3 м. 7 р. 65 к.

6 м. 15 р. 30 к., 12 м. 30 р. 60 к.